
 

 

 
1) Ahrens,Adolf: Die Siegesfahrt der "Bremen". 201.-300.Tsd.Steiniger Vlg.Bln.1940.179 S.m.8 Bildtaf.m.30 

Abb.Hln.-2)Bibl..    {2E927}  14,32 €  
2) Amt für Information der DDR:  Weissbuch über den Generalkriegsvertrag. Inhalt u.a.: Die Bonner Kriegs- und 

Protektoratsverträge. Deutschland - ein Faktor des Friedens oder Instrument der amerikanischen Aggression. Der 
Generalvertrag und das pariser Militärabkommen - Verträge des nationalen Verrats und der nationalen Schande. 248 
S.. VEB Offizin Haag-Druguli. Leipzig. 1952. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Einband fleckig. Sprache: deutsch   
{3E613}  7 €  

3) Amt für Information der DDR(Hsg.):  Weissbuch über den Generalkriegsvertrag. 1952.248 S.gr8.Kt.-2).    
{3A5719}  10,23 €  

4) Barth,Eberhard:  Der Soldat im Rechtsstaat. Das heutige Wehrrecht: Entstehungsgeschichte - Grundzüge - 
Reformgedanken. Truppe und Verwalung Band 15. 109 S.. Decker's. Hamburg.Berlin. 1967. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R251}  22 €  

5) Barth,Peter: Die Bundeswehr in Staat und Gesellschaft. Zur Diskussion gestellt. 1. Aufl. Bayerische 
Landeszentrale für Politische Bildung. München. 1982. 264 S. gr.8. m. Textabb. (Einband leicht wellig)(St.). kt.-
2/3)Bibl..    {AR1012}  8 €  

6) Bauer,Karl+Otto Monsheimer: Soldat sein - wie warum wofür ?. 112 S. mit Abbildungen.. Hirschgraben. 
Frankfurt. 1965. Guter Zustand. Kartoniert. mit Leinenrücken. Sprache: deutsch   {3CK3618}  9 €  

7) Bekker,Cajus: Angriffshöhe 4000.Ein Kriegstagebuch der deutschen Luftwaffe. Vlg.G.Stalling.Hbg.1964.484 
S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    {2P516}  17,9 €  

8) Bender,Hans: Wunschkost. Roman um zwei Deutsche in russischer Gefangenschaft nach dem 2. Weltkrieg. 
Moderner Buch-Club. Darmstadt. Hanser Vlg. München. 1959. 160 S. Ln.-2).    {AK5504}  15 €  

9) Beumelburg,Werner: Wen die Götter lieben.Ein Novellenkreis. Staackmann Verlag. Leipzig. 1933. 161 S. Ln.-3).    
{3CK999}  10 €  

10) Blum,Joshua: Die Zivile Verteidigung der Bundesrepublik Deutschland. Eine kritische Bestandsaufnahme. 
Wehrforschung aktuell Band 3. Hsg. Vom Arbeitskreis für Wehrforschung. Stuttgart. 109 S. gr.8.. Lehmanns. 
München. 1975. Guter Zustand. Kartoniert. div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {AR1378}  8 €  
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11) Bochers,Erich: Monsieur Jean. Die Geheimmission eines Deutschen. Sponholtz Verlag. Hannover. 1951. 219 S. 
Hln. m. U.-2).    {3CK448}  10 €  

12) Brachvogel,A.E.: Oberst von Steuben des großen Friedrich Adjutant. Historischer Roman. Neubearbeitet v. 
O.v.Grünberg. Franke Verlag. Berlin. (o.J.). ca.1935. 339 S. (Einband fleckig). Ln.-3).    {3CK993}  9,5 €  

13) Brennecke,Jochen: Schlachtschiff Bismarck. 2.verb.Auflage.US Naval Institute.Annapolis(Hsg.).Koehlers 
Verlagsgesellschaft.Herford.1960.388 S.m.s/w.Tafeln.Ln.-2).    {2C2697}  19,43 €  

14) Buchheit,Gert: Soldatentum und Rebellion. Die Tragödie der deutschen Wehrmacht. X. 509 S. gr8.. Grote. Berlin. 
1961. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild,Schnitt leicht fleckig. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2E3479}  17 €  

15) Buchholtz,Arend: Ernst von Bergmann. Mit Bergmanns Kriegsbriefen von 1866,1870/71 und 1877. 3. Aufl. 11.-
13. Tsd. Vogel Verlag. Leipzig. 1913. V. 646 S. gr.8.. m. s/w. Tafeln. Ln.-2).    {2P1098}  40,9 €  

16) Buckler,Julius: Malaula!Der Schlachtruf meiner Staffel. Vom Dachdeckerlehrling zum Pour le merite-Offizier. 
21.-30. Tsd. Steiniger Verlag. Berlin. 1939. 195 S. m. 8 Bildtafeln mit 10 Abb. und 9 Fotos. (Fleck auf dem Einband). 
Ln.-2/3.    {2E2666}  12 €  

17) Buckler,Julius: Malaula!Der Schlachtruf meiner Staffel. Vom Dachdeckerlehrling zum Pour le merite-
Offizier.Steiniger Verlag.Berlin.1942.208 S.m.8 Bildtafeln mit 10 Abb.und 9 Fotos.Hln.-3)Rücken fehlt.    {2C2070} 8,18 €  

18) Bundesmisterium der Verteidigung (Hsg.): Zeitsoldaten 1973 (II).Arbeitsplatzzufriedenheit und Beurteilung 
der. Bundeswehr. Schriftenreihe Innere Führung. Reihe: Führungshilfen. Wehrsoziologische Studien. Bonn. 1975. 
144 S. m. zahlr.Tab. u.Übersichten. (St.). kt.- 2)Bibl.. ISBN: B000W86L6C. Bibliotheksexemplar.   {zz3L781}  7 €  

19) Carell,Paul: Verbrannte Erde.Schlacht zwischen Wolga und Weichsel. Vlg.Ullstein.Bln.1966.511 
S.gr8.m.Abb.Ln.-2).    {2P198}  14,32 €  

20) Deutscher März: Zweite Liebesgabe deutscher Hochschüler für unsere Brüder,der. akademischen Jugend im 
Felde.Furcheverlag.Cassel.1915.172 S.m.Zeichn.(Na.)Kt.-3).    {2K2134}  12,78 €  

21) Die Streitkräfte im demokratischen Staat.: Sozialdemokratische Positionen im Pro und Contra. 
Dokumentation.Diskussion. Forum SPD. Bundeswehr. Vorstand der SPD. Bonn. (o.J.). ca. 1982. 20 S. Quart. s/w. 
Abb. (St.).(Seiten Lichtverfärbt). br. -2)Bibl..    {BR4161}  4 €  

22) Diehl,Rudolf: Wolf ohne Rudel.Roman. Kiepenheuter&Witsch. Köln. Berlin. 1959. 207 S. (St.). Ln.-2)Bibl..    
{3CK147}  7,16 €  

23) Düsseldorf: Gotter,Karl (Hsg.): Die Düsseldorfer Verwundetenschule. Inhalt u.a.:Aus- und Weiterbildung 
Kriegsbeschädigter in verschiedenen Berufszweigen. Vorbereitung auf die Gesellen- und Meisterprüfung. Fachkurse 
für Eisenbahn- und Postbedienstete sowie untere Beamte. Unter Mitwirkung des Lehrerkollegiums im Auftrage der 
Zentrale für freiwillige Liebestätigkeit. Bagel Vlg. Düsseldorf. 1916. 215 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Textabb. 
(div.St.)(Bibl.-Aufkleber). Original-Ln.-2)Bibl..    {2F2919}  65 €  

24) Eigener,Ernst: Mein Skizzenbuch. Mit einem Vorwort von Helmut Jahn. Die kleine W.J.-Reihe. 70 Seiten 
Illustrationen und 2 Seiten Text.. Propyleen. Berlin. 1941. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband. Einband etwas 
fleckig,Innen guter Zustand. Sprache: deutsch   {B658}  13 €  

25) Ettighoffer,P.C.: Verdun.Das große Gericht. Bertelsmann Vlg.Gütersloh.31.-40.Tsd.1936.303 
S.m.Abb.u.Kte.Ln.m.U.-2).    {2D1527}  10,23 €  

26) Ettighoffer,P.C.: Von der Teufelsinsel zum Leben. Das tragische Schicksal des Elsässers Alfons Paoli Schwartz. 
11.-15. Tsd. Bertelsmann Verlag. Gütersloh. 1932. 323 S. (1 S. ausgerissen). Ln.-2).    {3E538}  14 €  

27) Euringer,Richard:  Vortrupp "Pascha".Roman der ersten Expedition deutscher Flieger. in die Wüste. Deutsche 
Buchgemeinschaft. Berlin. 1937. 350 Seiten. Guter Zustand. Halbleinen.   {AK5621}  10 €  

28) Europäische Publikation e.V. (Hsg.): Die Vollmacht des Gewissens. Band 1. Vlg. Hermann Rinn. München. 1956. 
572 S. (St.). Hln.-2).    {3H1547}  20 €  

29) Europäische Publikation e.V. (Hsg.): Vollmacht des Gewissens. Band 2. Alfred Metzner Vlg. Frankfurt/M. 1965. 
539 S. gr.8. (St.). Ln.-2).    {AR38}  18 €  

30) Fach-u.Fortbildungsschulen(Hrg.): Staatsbürgerliche Belehrungen in der Kriegszeit. 31.-35.Tsd.Heymanns 
Vlg.Bln.1915.VIII, 282 S.Ln.-2)Bibl..    {2F351}  9,2 €  

31) Farago,Ladislas: Das Spiel der Füchse. Deutsche Spionage in England und den USA 1918-1945. 406 S.. ISBN: 
3550072864. Ullstein. Frankfurt. 1972. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2F3494}  8 €  

32) Frank,Reinhard:  Personenkraftwagen der Wehrmacht. Kübelwagen, Einheits-Pkw, eingezogene und erbeutete 
Personenwagen im Einsatz. Edition Dörfler im Nebel Vlg. Utting. 1993. 195 S. m. zahlr s/w. Tafeln und Textabb. 
lack. Pp.-1). ISBN: 3895558583.   {2P1641}  28 €  

33) Galdiner,Erich:  Das Lied der Skupschtina. Schicksal eines deutschen Stabes.Roman.Vlg.Koehlers.Biberach an 
d.Riss.1954.275 S.Ln.m.U.-2).    {3K1398}  9,2 €  

34) Gilman,J.D.+John Clive: Die Himmelhunde. Tatsachenroman über das geheimnisvollste Unternehmen der 
deutschen Luftwaffe im 2.Weltkrieg. 2. Aufl. Scherz Vlg. München. 1978. 309 S. Pp. m.U.-1/2).    {2F2842}  12 €  

35) Goerne,Adalbert von: Kampf auf den Meeren. Bedeutung, Waffen und Einsatz der Seestreitkräfte.Steiniger 
Vlg.Bln.1942.111 S.+ca.35 S.Abb.i.Anhang.gr8.Pp.-2)Bibl..    {2F73}  12,27 €  
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36) Goes,Gustav: Wehrhaft Volk 1914-1918. Traditions Vlg. Kolk&Co. Bln. 1935. 507 S. Quart m. zahlr. Skizzen-
Abb. u. Ktn. Ln-2)Mappe fehlt.    {R32734/4}  23,01 €  

37) Görlitz,Walter:  Scharnhorst. Bedeutende Niedersachsen. Lebensbilder Heft 1. Hsg. von der Niedersächsischen 
Landeszentrale für Heimatdienst. 48 S. m. s/w. Tafeln.. Eigenverlag. Hannover. 1955. Mit Gebrauchsspuren. 
Kartoniert. Sprache: deutsch   {AF2014}  4,4 €  

38) Grabner,Hasso+Heinz Mildner: Der Weg nach Hause. 1.-10. Tsd. Deutscher Militärverlag. Berlin. 1963. 206 S. 
m. 1 Tafel. Ln.-2).    {3CK977}  10 €  

39) Hausmann,Manfred: Quartier bei Magelone.Aus den Papieren des Oberleutnants Skram. Fischer Vlg. Berlin. 
1941. 66 S. kl.8. (Na.). Pp.-2).    {3K2632}  16 €  

40) Hedin,Sven: Amerika im Kampf der Kontinente. Vlg.F.A.Brockhaus, Lpzg.2.Aufl.1943.204 S.(Rü.fehlt, Ecken 
best.)Pp-3).    {AC2547}  22 €  

41) Hedin,Sven: Ein Volk in Waffen. Den deutschen Soldaten gewidmet. Brockhaus. Leipzig. 1915. 191 S. m. Abb. br. 
-2/3).    {AK3486}  19,43 €  

42) Hedin,Sven: Ein Volk in Waffen. Leipzig (Brockhaus Vlg.) 1915. (Erste Ausg.)4 Bl.,535 S.reich illustr. , Ln. -1).    
{R36052}  61,36 €  

43) Hedin,Sven: Nach Osten!. Vlg.Brockhaus.Lpzg.1916.511 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.-2/3).    {2A2271}  30,68 €  
44) Hedin,Sven: Nach Osten!. Es handelt sich hier um einen Auszug aus der gleichnamigen großen Ausgabe,die im 

Februar 1916 erscheinen sollte. Leipzig F.A.Brockhaus Verlag 1916. 182 S. mit 21 Fototafeln. Kt.-3).    {1437/5}  9 €  
45) Heinisch,Emanuel+Siegfried Ullirch+Eberhad Niemann: Zu geoökologischen und ökotoxikologischen 

Konsequenzen. des Einsatzes von Nuklearwaffe (S. A. Informationen des DDR-Komitees 1) S. 1 - 43) 
Sonderabdruck Offprint. 1985. Guter Zustand. geklammert. Sprache: deutsch   {SA17253}  12 €  

46) Henrich,Wolfgang (Hsg.): Wehrkunde in der DDR. Die neue Regelung ab 1.September 1978. 168 S.. ISBN: 
3873530732. Hohwacht. Bonn. 1978. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{AE3091}  8 €  

47) Hentschel,F.: Die Quartierleistung für die bewaffnete Macht im Frieden.Handbuch. 
Vlg.E.Mauckisch.Freiberg/Sachsen.1896.88 S.Hln.-2).    {2F1056}  8,18 €  

48) Herzog,Rudolf: Kameraden.Roman. 156.-170. Tsd. Cotta'sche Vlg. Stuttgart. Berlin. 1926. 416 S. (Einband leicht 
fleckig). Ln.-2/3).    {3CK2507}  6 €  

49) Hesse,Kurt: Über Schlachtfelder vorwärts. Mit dem siegereichen Heer durch Frankreich.101.-150.Tsd.Limpert 
Verlag.Berlin.1940.320 S.m.Abb.Ln.-2)Karte fehlt.    {2B1519}  14,32 €  

50) Hindenburg, Generalfeldmarschall von: Aus meinem Leben. Illustrierte Volksausgabe.247.-266 Tsd.Hirzel 
Vlg.Lpz.1934.319 S.gr8.m.zahlr.Abb.Hln.-3)Bibl.. Sprache: deutsch   {2E1129}  19,43 €  

51) Hindenburg,von: Generalfeldmarschall von Hindenburg.Aus meinem Leben. Vlg.Hirzel.Lpzg.1920.XII+409 
S.gr8.Hln.-2/3).    {2G464}  17,9 €  

52) Hindenburgspende (Hsg.): Reichspräsident Hindenburg. Stollberg Vlg.Bln.1927.94 S.gr8.m.zahlr.Fotos.Ln.-2).    
{2M1876a}  13 €  

53) Hofe,Günter: Merci,Kamerad. Roman. 9. Aufl. Vlg. d. Nation. Bln. 1976. 512 S. Ln. m. U. -2).    {zz3F1376} 6,14 €  
54) Holl,H.:  Am Himmel über England-1940-Szenen aus der größten Luftschlacht des. II.Weltkriegs.Die deutsche 

Wehrmacht im II.Weltkrieg.Tatsachen-Berichte-Dokumente.Pabel Verlag.Rastatt.1986.139 S.Kt.-2).    {2D1537} 4,49 €  
55) Hugo,D.von: Unser Korps 1914/15. Ein Erinnerungsbuch im Auftrag des Generalkommandos. Vorzugsausgabe. 

Franckh'sche Verlagshandlung. Stuttgart.Karlsruhe.156 S.quart.m.zahlr.s/w.Tafeln und Textabb.Pp.-2).    {2C2249} 81,81 €  
56) Institut für Raumforschung Bonn:  Über die Aufgaben der Raumordnung. im Zusammenhang mit dem 

Referentenentwurf eines Gesetzes über die Landbeschaffung für Aufgaben der Verteidigung in der Fassung vom 
2.7.1952.57 S.m.Ktn.4o.. Bad Godesberg. 1952. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {AB1128}  7,67 €  

57) Italiaander,Rolf:  Segelflug in aller Welt. Sonderdruck für den Luftwaffenführungsstab Ic/VIII. Der 
Segelfliegerschule Rossitten auf der Kurischen Nehrung, die mich 1928 in die ersten Geheimnisse des motorlosen 
Fluges einweihte, gewidmet. 79 S.. Reclam jun.. Leipzig. 1941. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{AK6195}  18 €  

58) Jahresbericht 1970 des Wehrbeauftragten: Die Bundeswehr in Staat und Gesellschaft. 128 S.,  kt-1).    
{14501/4}  4,49 €  

59) Joho,Wolfgang: Aller Gefangenschaft Ende.Erzählung. Reclam jun. Verlag. Leipzig. (o.J.). 95 S. Pp.-3).    
{3CK427}  6 €  

60) Jouvenel, Bertrand de: Nach der Niederlage. Vlg. F. A. Herbig. Bln. 1941. 1.- 10. Tsd. 251 S. Hln. -2/3).    
{3K1946}  9,2 €  

61) Kästner,Erhart:  Griechenland. Ein Buch aus dem Kriege. 2. Aufl. Mann Vlg. Berlin. 1943. 268 S. m. zahlr. 
Illustrationen von Helmut Kaulbach. (etwas braunfleckig). illustrierter Einband. Pp.-2).    {3CK2265}  15 €  

62) Kautsky,Karl:  Die deutschen Dokumente zum Kriegsausbruch.2.Band:Vom Eintreffen. der serbischen 
Antwortnote in Berlin bis zum Bekanntwerden der russischen allgemeinen Mobilmachung. Deutsche 
Verlagsgesellschaft für Politik und Geschichte. Charlottenburg. 1919. XVI. 198 S. gr.8. Kt.-3).    {3E1434}  9 €  



Antiquariatsangebot Nr. 839  - 4 - 

 

63) Kautsky,Karl:  Die deutschen Dokumente zum Kriegsausbruch.4.Band:Von der. Kriegserklärung an Frankreich 
bis zur Kriegserklärung Österreich-Ungarns an Rußland nebst Anhang. Deutsche Verlagsgesellschaft für Politik und 
Geschichte. Charlottenburg. 1919. XV. 220 S. gr.8. Kt.-3).    {3E1435}  9 €  

64) Klein,Johannes Kurt: Stacheldraht-Hunger-Heimweh.Eine Erinnerung. Arbeitsgemeinschaft "Stacheldraht-
Hunger-Heimweh". Bärenfeld Verlag. Düsseldorf. 1955. 84S. quer. m. Zeichn. von Georg Hieronymi. Ln.-2).    
{3CK1065}  12 €  

65) Kleine Bibliothek des Soldaten: Der militärische Schriftverkehr Band 3. Kleines Heftchen mit Mustervorlagen. 
20 S. kl.8.. Wilhelm Jüngling. München. ca.1958. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {2K3723}  5 €  

66) Knopp,Guido: Das Ende 1945 - Der verdammte Krieg. 255 S. Quart. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb.. 
Bertelsmann Club GmbH. Rheda-Wiedenbrück. 1995. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   
{AU2044}  20,45 €  

67) Köhlers Flotten-Kalender: 46. Jahrgang. 1958. Aus dem Inhalt: E. Kreuner: Der schwarze Schoner; H. gerstmeyer: 
Ein Wettrennen über den Ozean; G.G. Engelkes: Rund um den Suezkanal. Köhler Verlag. Minden. 240 S. m. zahlr. 
s/w. Textabb. Kt.-2).    {2D1144A}  10,23 €  

68) Köhlers Flotten-Kalender: 47. Jahrgang. 1959. Aus dem Inhalt: A.Röhr: Unter fünf Flagen; M. Waßmann: Über 
Schwinnwesten; U. Schreier: Karthago einst und heute. Köhler Verlag. Minden. 247 S. m. zahlr. s/w. Textabb. Kt.-2).    
{2D1144B}  10,23 €  

69) Köhlers Flotten-Kalender: 48. Jahrgang. 1960. Aus dem Inhalt: P.Gording: Noch einmal davongekommen; H. 
Hoffmann: "Old Ironsides"; A. Röhr: Die Wappensäule von Südwestafrika. Köhler Verlag. Minden. 224 S. m. zahlr. 
s/w. Textabb. Kt.-2).    {2D1144C}  10,23 €  

70) Konsalik, Heinz G.: Der Arzt von Stalingrad. Roman. Vlg. Kindler. Mü. 1956. 486 S. Ln. -2/3).    {3K1945} 10,23 €  
71) Konsalik,Heinz G.: Fronttheater.Tatsachenroman. 1. Aufl. Pabel Vlg. Rastatt/Baden. 1962. 172 S. kt.-3).    

{3CK1703}  7 €  
72) Konsalik,Heinz G.: Soldaten-Kameraden. Drei Romane einer verratenen Generation. Fackelverlag. Brugg. 

Stuttgart. Salzburg. 1972. 767 S. Hln.-2).    {3CK821}  12 €  
73) Kosthorst,Erich:  Die deutsche Opposition gegen Hitler zwischen Polen- u.Frankreich-Feld. zug.Bonn 

1955.2.Aufl.188 S.m.2 Faltktn., kt-2)Bibl..    {AB3250}  7,16 €  
74) Kozlowski,Eugeniusz+Piotr Matusak: Documenta Occupantionis. Eksploatacja Sily Roboczej I Grabiez Ziem 

Polskich Przez Wehrmacht W Koncowym Okresie Il Wojny Swiatowej,  Instytut Zachodni, Poznan, 1986, 716 S.-
gr8.(Aktivitäten d.Wehrmacht i.d.polnischen Gebieten Sommer-Winter 1944/Anfg.1945, ) XII Bd.Pp.3). Sprache: 
polnisch   {3E68}  30,68 €  

75) Kriegs-Rundschau: Zeitgenössische Zusammenstellung der für den Weltkrieg wichtigen. Ereignisse, Urkunden, 
Kundgebungen, Schlacht-u.Zeitgeschichte.Vlg.der Täglichen Rundschau.Bln.Band 1(1914/15), Band 2(1915), Band 
3(1916)VII, 1440 S.gr8.Hln.-2)3Bde..    {2E1182}  46,02 €  

76) Kriegsstammbuch: Kriegsstammbuch. Vlg.d.Täglichen Rundschau.Bln.1915.224 S.Pp.-2).    {3K1332}  9,2 €  
77) Kurowski,Franz:  Der Luftkrieg über Deutschland. 1. Aufl. Econ Vlg. Düsseldorf. 1977. 424 S. m. s/w. Tafeln. 

(Na.). Pp. m.U.-2). ISBN: 3430158311.   {2F2838}  12 €  
78) Lange, Ernst: Hauptmann Willy Lange. Vlg. Schwert und Schild. Diesdorf bei Breslau 1936. 178 S. m. Abb.  Ln.-

2).    {3E897}  8 €  
79) Lange,Ernst: Hauptmann Willy Lange. Und setzet ihr nicht das Leben ein, nie wird euch das Leben genommen 

sein!.Vlg.Schwert u.Schild.Diesdorf bei Gäbersdorf.1934.176 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    {3A5721}  12,78 €  
80) Lange,Ernst: Hauptmann Willy Lange. Uns setzet ihr nicht das Leben ein, nie wird euch das Leben gewonnen 

sein!17.-20.Tsd, Schwert Vlg.Dieseldorf.1936.178 S.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    {2F83}  7,67 €  
81) Leberecht,Gerd Fritz: Auf,über,unter Wasser. Augenblicksbilder von der deutschen Flotte der Gegenwart. 2. Tsd. 

Simion Nf. Vlg. Berlin. 1914. 150 S. m. zahlr. s/w. Tafeln (Titelseite oben ausgeschnitten). Ln.-2).    {AF2021}  15 €  
82) Liste der Kriegsteilnehmer der: herzoglichen Forstverwaltung. 2. Ausg. (o. J. )19 S. gr8. br. -2).    {AM1665} 10,23 €  
83) Loesch,Karl C. von: Deutsche Züge im Antlitz der Erde. Deutsches Siedeln, deutsche Leistung. Vlg. F. 

Bruckmann. Mü. 1935. 306 S. Quart. m. 850 Abb. Ln. -2/3).    {3F134}  70 €  
84) Lohmann,Walter:  Kameraden auf See zwischen Minen und Torpedos. Vlg.K.Curtius.Bln.1943.220 

S.m.zahlr.Abb.sw.. Ausreichend. Pappeinband illustriert. angestoßen, stark beschabt. Bibliotheksexemplar.   {2E984} 7,16 €  
85) Lomberg,August: Präparationen zu deutschen Gedichten.Nach herbartischen Grundsätzen. Ausgabe A, 

VII.Band, Ausgabe B, IV.Band.Deutsche Kriegsgedichte 1914/15.Vlg.Beyer&Söhne.Langensalza.1915.251 S.Ln.-
2)Bibl..    {2E1032}  14,95 €  

86) Ludendorff,Erich:  Urkunden der Obersten Heeresleitung über ihre Tätigkeit 1916/18. Mittler und Sohn Vlg. 
Bln. 1920. VII. 713 S. gr8. (Einband beschabt)  Hln.-2).    {10313}  18 €  

87) Luftgaukommando Belgien/Nordfrankreich: Belgien und Nordfrankreich.Volk,Raum,Geschichte. Ein 
Handbuch für den deutschen Soldaten. 1943. 384 S. m. zahlr. Illustrationen von Hans Aberli, H.Koller,u.a. und 1 
Karte hinten eingeklebt. Hln.-2/3).    {3F989}  15 €  

88) Macksey,Kenneth: Guderian der Panzergeneral. Econ Verlag GmbH.Düsseldorf.Wien.1976.348 
S.gr.8.m.s/w.Tafeln.Ln.m.U.-2).    {AG2025}  12,78 €  
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89) Manz,Gustav: Das Volk in Eisen. Kriegsgedichte der Täglichen Rundschau. Eigenverlag. Berlin. 1914. 143 S. Pp.-
2). Bibliotheksexemplar.   {3CK459}  8 €  

90) Milatz,Alfred:  Bekenntnis zu Preußen. Leben und Werk des Generals von Clausewitz.16.-15.Tsd.1944.107 Seiten 
mit einem Bildnis. Union Deutsche Verlagsgesellschaft. Suttgart. 1944. Mit Gebrauchsspuren. Originalbroschur. 
Ränder etwas vergilbt. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2F263}  4,5 €  

91) Milatz,Alfred:  Bekenntnis zu Preußen.Leben und Werk des Generals von. Clausewitz.Union Dtsch.Vlg.-
Ges.Stgt.1944.6.-15.Tsd.107 S.Kt.-2).    {2K730}  6,14 €  

92) Militärgeschichtliches Forschungsamt(Hsg.): Verteidigung im Bündnis. Planung, Aufbau und Bewährung der 
Bundeswehr 1950 bis 1972. 2. Aufl. Bernard&Graefe Vlg. für Wehrwesen. München. 1975. 502 S. gr.8. kt.-2). ISBN: 
3763751378.   {3M1053}  8 €  

93) Mitteilungsblatt der:  Mitteilungsblatt der Arbeitsgemeinschaft der ehemaligen Offiziere. Nummer 1-12. Alle 
Titelblätter mit eingebunden.Aus dem Inhalt: Über die Freundschaft mit Volkspolen. 180 S. m. zahlr. Abb.Privat- 
Hln.. Kongress. Ost-Berlin. 1962. Guter Zustand. Halbleinen. brauner Einband. Sprache: deutsch   {3G307}  28 €  

94) Möllenkamp,Werner:  Regen über Gerechte und Ungerechte. Bericht aus zwei Welten. Ein junger Deutscher, der 
1943 von Afrika kommend, freiwillig Soldat wird, erfährt in den verzweifelten Abwehrschlachten an der Ostfront den 
verbrecherischen Mißbrauch von Soldatentum und Vaterlandsliebe. 323 S.. Vowinckel. Neckargemünd. 1970. Guter 
Zustand. Leinen. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3542}  8 €  

95) Momma,Wilhelm:  Wider die halbe Welt!Erzählung aus dem Krieg 1915. EnPlin&Laiblin, Reutl. 1. -14. Tsd. 160 
S. m. farb. Bild. Hln-2/3).    {R1216}  11,25 €  

96) Monthly Bulletin:  Publ.by Society for Prevention of World War III,In c.New York. President Rex Stout:No.7 bis 
19 (Jan./Fbr.1945 -March 1947)+No.21(6-9, 1947--No.30(5.-8/1949)je 40 S., Quart, br-2)zusammen.    {AG1477} 61,36 €  

97) Müller,Wilhelm:  Mit Herz und Hand.Ein Heldenbuch vom Weltkriege. Fr.Seybold´s Vlg.-Handl.Mü.1915.83 
S.m.Abb.Pp.-2).    {2F1192}  9,2 €  

98) Nachrodt,Hanswerner: Die kleine Kompanie.Erzählung. 21.-30. Tsd. Westermann Verlag. Braunschweig. 1941. 
117 S. Kt.-3).    {3CK438}  5 €  

99) Neubert,Werner: Literatur Geschichte Wehrmotiv. Essays und Rezensionen. 150 S.. Militärverlag. Berlin. 1982. 
Guter Zustand. Pappeinband. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K3555}  7 €  

100) Niederlein,Fritz:  Sieg über Raum und Zeit. Berichte über Fernmeldetruppen, zusammengestellt von Fritz 
Niederlein, Oberleutnant in der Nachrichtentruppe. Limpert Vlg. Berlin. 1943. 232 S. m. s/w. Tafeln und 
Kartenskizzen. (Einband lose). Pp.-3).    {3H373}  25 €  

101) Oberkommando der Wehrmacht: Was uns bewegt. Fragen der Weltanschauung Politik - Geschichte und Kultur. 
Tornisterschrift des Oberkommandos der Wehrmacht für Offiziere, Heft 4. 80 S. gr.8. mit Abbildungen.. Limpert. 
Berlin. 1943. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. div.Stempel,Rücken oben und unten eingerissen,Einband tintenfleckig. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AM3287}  10 €  

102) Oberkommando des Heeres: Jahrbuch des deutschen Heeres 1940.5.Jahrgang. Breitkopf&Härtel 
Verlag.Leipzig.185 S.gr.8.m.102 Abb.nach Fotografien..    {2P557}  30,68 €  

103) Obermann,Emil: Verteidigung-Idee,Gesellschaft,Weltstrategie,Bundeswehr. Vollständige Neubearbeitung des im 
Jahre 1966 erschienenen Verlagswerks "Verteidigung der Freiheit". Stuttgarter Verlagskontor. 1970. XX. 887 S. Ln. 
m. U.-2).    {zz3F1054}  12 €  

104) Paul,Wolfgang: Der Heimatkrieg 1939 bis 1945. Bechtle Vlg. Esslingen. 1980. 427 S. m. Kartenskizzen. (wenige 
Textanstreich. in Bleistift). Ln.-2). ISBN: 3762804028. Sprache: deutsch   {2F2841}  8 €  

105) Potsdamsches Militärwaisenhaus: Nachricht für diejenigen, deren Söhne oder Pflegebefohlne sich in dem. 
Potsdamschen großen Militair-Waisenhause befinden oder noch darin werden aufgenommen werden. Die 
Bedingungen für die Waisen auf einem Blatt, herausgegeben vom königl. Direktorium des Posdamschen großen 
Militair-Waisenhauses Lottum in Westphal. Blattgröße 20cm x 33cm.. Selbstverlag. Berlin. 1824. Guter Zustand. 
einzelne Seiten. gefaltet, etwas braunfleckig. Sprache: deutsch   {GR3}  20 €  

106) Presse-und Informationsamt der Bundesregierung: Die Streitkräfte der Bundesrepublik Deutschland. 
Streitkraft der Freien Welt. 4. Aufl. 80 S. mit Abbildungen. Presse-und Informationsamt der Bundesregierung. Bonn. 
1964. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. div.Stempel,Titelseite etwas locker. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{3R252}  6 €  

107) Preußen, Marie Therese Hug Prinzessin von (Hsg.): Von der Maas bis an die Memel. 2000 Jahre Kampf um 
Deutschlands Einheit und Freiheit. DSZ-Vlg. 1990. 350 S. gr8. m. zahlr. z. T. farb. Abb. Ln. m. U. - 2).    {3A7075} 12,27 €  

108) Purzelbaum,Peter: Ka'toffelsupp... Ka'toffelsupp.... Kaczmarek V. Vierte Folge des Buches: Vom Kommiß, 
Kaczmarek und den Maikäfern. 6.-10. Tsd. 157 S. mit Illustrationen von Oskar Garvens.. Brunnen. Berlin. 1933. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {3K3465}  14 €  

109) Rabenau,Friedrich von: Seeckt-Aus seinem Leben 1918-1936. 38.-43.Tsd.Hase&Koehler 
Verlag.Leipzig.1940.751 S.m.zahlr.s/w.Tafeln, Textabb.und 1 Karte.(Na.)Ln.-3).    {2D1897}  17,9 €  

110) Redslob,Edwin: Vermächtnis. Dichtungen.Letzte Aussprüche und Briefe der Toten des 
Weltkrieges.Vlg.W.Limpert.Dresden.1930.1.-5.Tsd.178 S.gr8.Ln.-2).    {3A5864}  12,78 €  

111) Regensberg,Friedrich: Langensalza 1866 und des Ende des Königreichs Hannover. Franckh'sche Vlgshandlung. 
Stuttgart. 1906. 127 S. m. Illustrationen von Georg Lebrecht und 2 Karten (Plan zum Treffen von Langensalza und 
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Skizze zu den Operationen der Hannoverschen Armee vom 21.-29.Juni 1866). (St.)(Einband unterer Rand ca. 4 cm 
abgerissen). Hld.-2/3)Bibl.   Bild vom Einband.    {AK5520}  80 €  

112) Reichsarchiv: Das Marnedrama 1914.1.Teil. Schlachten des Weltkrieges. Band 22. Stalling Verlag. Oldenburg. 
Berlin. 1928. 202 S. m. 12 Karten,3 Bildern und 1 Anlage. Hln.-2).    {3E1496}  12 €  

113) Reichsarchiv: Die Schlacht bei St.Quentin 1914.I.Teil:Der rechte Flügel der. deutschen 2. Armee am 29. und 30. 
August. Schlachten des Weltkrieges. Band 7a. 2. Aufl. Stalling Verlag. Oldenburg. Berlin. 1926. 213 S. m. 4 
Textfiguren,6 Karten(1 Karte fehlt),27 Bildern und 1 Faksimile. Hln.-2).    {3E1422}  10 €  

114) Reichsarchiv: Weltkriegsende an der mazedonischen Front. Schlachten des Weltkrieges. Band 11. Stalling 
Verlag. Oldenburg. Berlin. 1925. 187 S. m. 8 Karten(6 Karten fehlen), 21 Bildern und 1 Anlage(fehlt)((einige 
Textanmerk.). Hln.-2/3).    {3H965}  10 €  

115) Reicke,E.: Heer und Flotte.Wehrpolitisches Taschenbuch. Vlg.Riegler.Bln. 111 S.m.zahlr.Abb.Ln.-2). 1935.   
{2K756}  14,32 €  

116) Reishauer,Hermann: Der Militärdienst der Volksschullehrer. Gesetzliche Bestimmungen und Erlasse nebst 
Vorschlägen zur finanziellen Vorbereitung für den einjährigen Dienst. 6. Aufl. 64 S. gr.8.. Klinkhardt. Leipzig. 1903. 
Ausreichend. Originalbroschur. div.Stempel,Seiten lose,insgesamt fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{AI3160}  6 €  

117) Reuschel,Kurt: Das deutsche Volkstum im Unterricht. an höheren Schulen. Berlin(O. Salle)1917. 70 S. , br. (ohne 
vord. U. )-2).    {R34576}  9,44 €  

118) Rgl-Preuß.Landesgewerbeamt: Staatsbürgerliche Belehrungen in der Kriegszeit.Herausgegeben für. Fach-und 
Fortbildungsschulen.Carl Heymanns Vlg.Berlin.1915.1.-15.Tsd.VIII, 282 S.Ln.-2)Bibl..    {2C503}  9,2 €  

119) Roghmann,Klaus: Soziologische Analyse von Militär und Gesellschaft in der. Bundesrepublik Deutschland. 
Schriftenreihe Innere Führung, Reihe: Führungshilfen, Wehrsoziologische Studien Heft 1. Hsg. Vom 
Bundesministerium der Verteidigung, Führungsstab der Streitkräfte 1/4. 64 S. mit Tabellen.. Eigenverlag. Bonn. 1967. 
Guter Zustand. geheftet. div. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AI3099}  6 €  

120) Sauer,Hermann: Die Stunde des Offiziers. Von Hugo Vlg. Berlin. 1938. 270 S. Ln.-2/3).    {3CK1807}  15 €  
121) Scharnhorst,Gerd: Spione in der Bundeswehr. Ein Dokumentar-Bericht. Eine Schilderung der Versuche der DDR, 

die Bundeswehr durch Spionage, Sabotage und Propaganda in ihrer Abwehrkraft und Moral zu schwächen. 296 S.. 
Hestia. Bayreuth. 1965. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2K4110}  10 €  

122) Schejnin,L.: Spione. Verlag des Ministeriums für Nationale Verteidigung. Berlin. 1957. 215 S. m. Zeichn. Ln.-2).    
{3E1055}  10 €  

123) Schejnin,Lew: Spione.Band II. 2. Aufl. 36.-65. Tsd. Deutscher Militärverlag. Berlin. 1963. 322 S. m. Zeichn. und 1 
Karte. Ln. m. U.-3).    {3CK361}  10 €  

124) Schimmelpfeng,Hans: Geschichte des 2.Hannoverschen Infanterie-Regiments Nr.77. (1866-1913) 
Regimentsgeschichte. Vlg. Stalling. Oldenburg. 1913. 347 S. gr8. m. 25 Abb. i. T. +7 Kartenskizzen. Pp. -2).    
{R14802/5}  81,81 €  

125) Schmückle,Gerd: Kommiß a.D.. Kritische Gänge durch die Kasernen. Seewald Verlag. Stuttgart. 1971. 246 S. (St.). 
Ln. m. U.-2).    {3E528}  8 €  

126) Schmückle,Gerd: Ohne Pauken und Trompeten. Erinnerungen an Krieg und Frieden. 366 S.. ISBN: 3421061092. 
Deutsche Verlagsanstalt. Stuttgart. 1982. Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2F3492}  8 €  

127) Schöbel,Johannes: Prunkwaffen und Rüstungen aus dem historischen Museums zu Dresden. 3. Aufl. Edition 
Leipzig. 1976. 257 S. Quart. m. zahlr. z.T. farb. Aufnahmen von Jürgen Karpinski. Ln.-2).    {AD2981}  51,13 €  

128) Schoepp,Meta: Benjamin Rause. Der Roman der Gründung der kurbrandenburgischen 
Marine.Vlg.Broschek&Co.Hbg.1934.287 S.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    {3K1062}  12,78 €  

129) Scholtz,Gerhard: Friedrich Carl. Das Vermächtnis des Generalfeldmarschalls.Fanfaren Vlg.Nürnberg.1941.1.-
10.Tsd.303 S.Ln.m.U.-2/3).    {3K1419}  10,23 €  

130) Schröder,Otto: Die neuen Preußen. 1. Aufl. Dietz Verlag. Berlin. 1965. 185 S. m. s/w. Tafeln. Kt.-3).    {3CK800} 4,4 €  
131) Schröter,Heinz: Stalingrad...bis zur letzten Patrone. Vlg.E.Kaiser. (o.J.)ca. 1990. 287 S.m.zahlr.Abb.Hld.-2). 

Sprache: deutsch   {2D3728}  9,2 €  
132) Servistarif nebst dem Verzeichnis der einzelnen: Stellen des Landheeres und der Marine,welche unter A1 bis 9 

des. Servistarifs fallen und Klasseneintheilung der Orte.Ausgegeben durch Gesetz vom 26.Juli 1897(Reichs-
Gesetzblatt, Seite 619).Mittler&Sohn.König.Hofbuchhandlung.Berlin.1897.71 S.Hln.-2).    {2D975}  24,54 €  

133) Sporschil,Johann: Neues Heldenbuch für die Deutsche Jugend,enthaltend die Großthaten. der Deutschen in den 
Befreiungskriegen von 1813,1814 und 1815. 1.bis 3.Band in einem Band. 3. Aufl. Westermann Verlag. 
Braunschweig. 1844. XXIV. 143, 176 und 216 S. m. zahlr. Stahlstichen. (wasserrandig,leicht braunfleckig)(Einband 
fleckig). Ln.-3).    {3E1782}  80 €  

134) Sprang,Herbert: Jagd im Atlantik. Von der Kriegsfahrt eines schweren Kreuzers.Steiniger Vlg.Bln.1942.158 
S.m.zahlr.Abb. (St.) Pp.-4)Bibl.Rücken fehlt.    {2F402}  8,18 €  

135) Stegemann,Hermann: Der Kampf um den Rhein.Das Stromgebiet des Rheins im Rahmen. der großen Politik 
und im Wandel der Kriegsgeschichte.Deutsche Vlg.-Snst.Stgt.1925.31.-40.Tsd.664 S.gr8.Ln.-2).    {AA1887}  24,54 €  
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136) Stegemann,Hermann: Geschichte des Krieges.2.Band. Deutsche Vlg.-Anst.Stgt.1918.81.-90.Tsd.XII+503 
S.gr8.Pp.-2).    {AA1884}  23,01 €  

137) Steguweit,Heinz: Herzbruder und Lumpenhund. Hanseat.Vlg.-Anstalt.Hbg.1939.15.Tsd.188 S.Ln.m.U.-2).    
{3K1444}  9,2 €  

138) Stein,Irmgard v.: Wir vom Fronttheater. Scherl Vlg.Bln.1937.140 S.Hln.-2)Bibl..    {2F41}  9,2 €  
139) Stieve,Friedrich: Deutschland und Europa 1890-1914. Ein Handbuch zur Vorgeschichte des Weltkrieges mit den 

wichtigsten Dokumenten.Vlg.f.Kulturpolitik.Bln.1927.XV+254 S.gr8.Pp.-2).    {2F1131}  9,2 €  
140) Strohmeyer,Curt: Stukas !. Erlebnisse eines Fliegerkorps. Herausgegeben von General der Flieger Freiherr von 

Richthofen. 303 S. mit einem Bildnis von Richthofens und zahlreichen Aufnahmen.. Die Heimbücherei. Berlin. 
ca.1940. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Mit Widmung auf dem Vorsatzblatt,etwas braunfleckig. Sprache: deutsch   
{2M3114}  16 €  

141) Szczepanski,Paul von: Spartanerjungen. Eine Kadettengeschichte in Briefen. 12. Aufl. Anton&Co. Vlg. Leipzig. 
(o.J.). ca. 1920. 67 S. m. Bildern von Fritz Buchholz. Hln.-2/3).    {3CK2428}  18 €  

142) Thorwald,Jürgen: Das Ende an der Elbe. Kaiser Verlag. Klagenfurt. 1950. 400 S. Ln.-2).    {3CK1068}  12 €  
143) Uebe,Th.: Schlichte Erinnerungen aus großer Zeit. Gewidmet den ehemaligen Kriegsfreiwilligen von 1870/71 im 

1. Pommerschen Grenadier-Regiment (König Friedrich Wilhelm IV.) Nr. 2. 200 S.. Der Reichsbote. Berlin. 1910. 
Guter Zustand. Leinen. div.Stempel,Einband illustriert. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK2921}  25 €  

144) Verlag Der Evangelischen Gesellschaft (Hrsg.): Begrüßungs- und Gedenk- Blatt für die heimkehrenden 
deutschen Krieger. Gruß und Dank, Kriegs-Chronik Juli 1870-März 187, Danklied für den Frieden.Stgt.1871. 40 S.+ 
16 S.Anhg. mit einer Abb. von Kaiser Wilhelm. kl.8.(Umschlag eingerissen und fleckig) origin.br.- 3)Bibl.-Stempel   
Bild vom Einband.    {BR2974}  15 €  

145) Viereck,Helmut: Das Heideregiment. Königlich Preußisches 2. Hannoversches Infanterie-Regiment Nr.77 im 
Weltkrieg 1914-1918. Druck und Vlg. August Pohl. Celle. 1934. 149 S. m. einer Ehrentafel der Gefallenen. 
(bestoßen) geprägtes Ln.-2). Sprache: deutsch   {2F3087}  100 €  

146) Volkmann,Erich Oto:  Die roten Streifen. Roman eines Generalstabsoffiziers. 80. Tsd. Hanseatische Verlagsanstalt. 
Hamburg. (o.J.). 351 S. Pp.-2).    {3CK454}  10 €  

147) Warnke,Rudolf:  Der Offizier im Truppendienst (I). Eine Einführung in die Untersuchungsreihe "Der Offizier der 
Bundeswehr". Schriftenreihe Innere Führung. Reihe Führungshilfen - Wehrsoziologische Studien Heft 7. 136 S. mit 
Abbildungen.. Bundesministerium der Verteidigung. Bonn. 1970. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R311}  5 €  

148) Warnke,Rudolf:  Der übende Reserveoffizier 1967. Aus der Untersuchungsreihe "Der Offizier der Bundeswehr". 
Schriftenreihe Innere Führung. Reihe Führungshilfen - Wehrsoziologische Studien Heft 8. 272 S. mit Abbildungen.. 
Bundesministerium der Verteidigung. Bonn. 1970. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R310}  5 €  

149) Warnke,Rudolf:  Der ungediente Zeitsoldat 1972. Schriftenreihe Innere Führung, Reihe: Führungshilfen, 
Wehrsoziologische Studien Heft 16. Hsg. Vom Bundesministerium der Verteidigung, Führungsstab der Streitkräfte 
1/7. 116 S. mit Tabellen.. Eigenverlag. Bonn. 1973. Guter Zustand. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {AI3096}  8 €  

150) Warnke,Rudolf:  Personelle und strukturelle Schwachstellen der Heereskompanien 1963. Schriftenreihe Innere 
Führung. Reihe Führungshilfen - Wehrsoziologische Studien Heft 5. 134 S. mit Abbildungen.. Bundesministerium der 
Verteidigung. Bonn. 1969. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{3R309}  3,5 €  

151) Warnke,Rudolf+Helmut Mosmann: Der Wehrpflichtige 1972. Schriftenreihe Innere Führung, Reihe: 
Führungshilfen, Wehrsoziologische Studien Heft 17. Hsg. Vom Bundesministerium der Verteidigung, Führungsstab 
der Streitkräfte 1/7. 100 S. mit Tabellen.. Eigenverlag. Bonn. 1973. Guter Zustand. Kartoniert. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AI3095}  6 €  

152) Warnke,Rudolf+Wilhelm Bierfelder:  Der ehemalige Zeitsoldat. Schriftenreihe Innere Führung, Reihe: 
Führungshilfen, Wehrsoziologische Studien Heft 4. Hsg. Vom Bundesministerium der Verteidigung, Führungsstab der 
Streitkräfte 1/4. 159 S. mit Tabellen.. Eigenverlag. Bonn. 1968. Guter Zustand. Kartoniert. div. Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AI3104}  8 €  

153) Warnke,Rudolf+Wilhelm Bierfelder:  Die Bundeswehr als Arbeitsplatz auf Zeit. Schriftenreihe Innere Führung, 
Reihe: Führungshilfen, Wehrsoziologische Studien Heft 3. Hsg. Vom Bundesministerium der Verteidigung, 
Führungsstab der Streitkräfte 1/4. 151 S. mit Tabellen.. Eigenverlag. Bonn. 1968. Guter Zustand. Kartoniert. div. 
Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AI3098}  8 €  

154) Warnke,Rudolf+Wilhelm Bierfelder:  Zur wirtschaftlichen und sozialen Lage des Unteroffiziers auf Zeit. 
Schriftenreihe Innere Führung, Reihe: Führungshilfen, Wehrsoziologische Studien Heft 2. Hsg. Vom 
Bundesministerium der Verteidigung, Führungsstab der Streitkräfte 1/4. 103 S. mit Tabellen.. Eigenverlag. Bonn. 
1967. Guter Zustand. Kartoniert. div. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AI3097}  8 €  

155) Wedemeyer,Max: In der Welt habt ihr Angst.Rußland,28.-30.Januar 1943. Rufer Verlag. Gütersloh. 1950. 163 
S. Ln.-2).    {3CK490}  9 €  

156) Wedemeyer,Max: In der Welt habt ihr Angst.Rußland,28.-30.Januar 1943. 39.-41. Tsd. Rufer Verlag. Gütersloh. 
1950. 163 S. Ln.-2).    {3CK349}  8 €  



Antiquariatsangebot Nr. 839  - 8 - 

 

157) Wehner,Josef Magnus: Stadt und Festung Belgerad. Deutsche Hausbücherei. Hmbg. 1936. 261 S. (Rücken 
ausgeblichen) Ln.-2).    {AK5826}  13 €  

158) Wehner,Josef Magnus: Stadt und Festung Belgerad. Roman.Hanseatische Vlg.anstalt.Hmb.1936.261 S.Hln.-
2)Bibl..    {2F94}  7,67 €  

159) Wehrstruktur-Kommission (Hsg.):  Die Wehrstruktur in der Bundesrepublik Deutschland. Analyse und 
Optionen. Bericht an die Bundesregierung. 383 S. gr.8. Mit Tabellen. Eigenverlag. Bonn. 1972/73. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,. Sprache: deutsch   {2T159}  8 €  

160) Wehrstruktur-Kommission der Bundesregierung: Wehrgerechtigkeit in der BRD.Bericht der Wehrstruktur-
Kommission an. die Bundesregierung 1971. Bonn. 1971. 219 S. gr8. (St.). kt.- 2).    {AR137}  10 €  

161) Wehrtechnik Semianre: Zukunftstechnologien unter besonderer Berücksichtung der Wehrtechnik. 23./24. 
Januar 1986.Bonn.212 S.quart.m.Abb.ohne Einband.-2).    {AD2668}  19,43 €  

162) Weidemann,Alfred: Kanonier Brakke Nr.2. (Jungen im Dienst Band 3)Vlg.F.Carl.Stgt.1942.228 
S.gr8.m.zahlr.Abb.Pp.m.U.-3).    {3A5413}  15,34 €  

163) Weniger,Erich: Goethe und die Generale. Insel Verlag. Leipzig. 1943. 221 S. m. s/w. Tafeln. Pp. -2/3).    
{3CK1091}  12 €  

164) Werner,Herbert A.:  Die eisernen Särge. Mit einem Vorwort von Hans Hellmut Kirst. Lizenzausgabe des 
Bücherbundes ca.1985Hoffmann und Campe Vlg. Hamburg. 1970. 399 S. m. zahlr. s/w. Tafeln. (Fleck auf dem 
Einband). Ln. m.U.-2).    {2C3178}  10 €  

165) Werthmann,Georg: Die Parole. Hsg. als Weihnachtsgabe für die katholischen Soldaten der Bundeswehr vom Kath. 
Militärbischofsamt. Bonn. 1962. 122 S. m. zahlr. s/w. Abb. Pp.-2).    {3K2824}  5,5 €  

166) Wilmot,Chester: Der Kampf um Europa. Büchergilde Gutenberg. Frankfurt/M. XIX. 834 S. Ktn-Skizz. Ln-3).    
{3E1033}  14 €  

167) Wilmot,Chester: Der Kampf um Europa.Von Dünkirchen bis Berlin. (a.d.Engl.)719 S.m.24 Ktn-Skizz.Ln-1).    
{9594}  10,23 €  

168) Witkop,Philipp:  Kriegsbriefe gefallener Studenten. 5. Auflage. 31.-40. Tsd. G. Müller Verlag. München. 1928. 
353 S. gr.8. Ln.-2).    {3E1411}  12 €  

169) Witkop,Philipp:  Kriegsbriefe gefallener Studenten. 4.Aufl.Vlg.G.Müller.Mü.1928.21.-30.Tsd.353 S.gr8.Ln.-2).    
{3A5161}  19,43 €  

170) Woweries,F.H.: Deutsche Fibel. Worte an Kameraden. 276.-375. Tsd. 93 S. m. s/w. Tafeln.. Limpert. Berlin. 1940. 
Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K2641}  10 €  

171) Ziese,Maxim+Hermann Ziese-Beringer: Das unsichtbare Denkmal. Zehn Jahre später an der Westfront. (200 
Abb.i.Kupfertiefdruck nach Original-Fotos des heutigen Zustandes der Kampfstätten der ehemaligen Westfront. 
Frundsberg Vlg. Bln. 1928. 198 S. Folio. Ln-2).    {R28251}  61,36 €  

 
 
 
 
 
 
Beteiligen Sie sich am Bankeinzugsverfahren. Sie können Ihre Rechnung von Ihrem 
Konto abbuchen lassen, das spart Zeit und Geld (nämlich Buchungsgebühren) 
 
Name.............................................................Vorname............................................................. 
 
Straße............................................................Ort....................................................................... 
 
PLZ................................................................... 
 
Bankleitzahl................................   Konto Nr.:........................................................................... 
 
Geldinstitut................................................................................................................................ 
 
Kunden Nr.:.................................................... Datum................................................................ 
 
                                                                         Unterschrift........................................................ 
Diese Ermächtigung gilt bis auf Widerruf. 
 

Ich akzeptiere auch VISA und Euro/Mastercard Kreditkarten 
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B e s t e l l u n g 
 
Antiquariat  E-Mail amueller@hannover.sgh-net.de 

Robert A.Mueller Nachf.   

Postfach 10 02 55 Fax 0511 / 61 40 75  
 
D-30901 Isernhagen 
                                                                                

Aus dem Antiquariats-Angebot Nr: 839 bestelle ich nachfolgend mit 
30 Prozent Rabatt: 
 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 
 
 
Datum und Unterschrift    ..................................                                    Zahlung sofort nach Empfang 
Sind Sie über Fax / E-Mail zu erreichen? Dann teilen Sie uns bitte Ihre Fax-Nr. oder Mail-Adresse mit. 
 

Bemerkungen:                                                           Absender: 
 
 
 
 
 
 

Bitte beachten Sie unsere Angebote auf 
www.buchverkauf.net 
 


